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Az agyagfalvi Székely-emlék.
(F—i) A népvándorlás viharában, mint 

ágról szakadt levélkét hányt-vetett az idők 
árja, mig végre — hitem szerint, mint 
hunutódokat — mostani bérces kis hazánk 
fogadott ölébe.

Mikor Árpád, az ő vitéz magyarjaival, 
bejött az igéret-f'öldjére, minden néptörzs 
ellene tört. A székelység azonban melléje 
állott. Ettől a perctől kezdve a székely nép 
e szép hazának nemcsak hűséges gyermeke, 
hanem doiogtévő erős keze lelt . . .

A székely ember lényéhez tartozik ma 
is a hazaszeretet. Ki ez ellen tör, létét 
támadja meg, mert csakis a hazaszeretet 
tartóit fenn a mullban és jövőnket is csak 
ez biztosíthatja.

Ámde csúnya önzéssel, durva maleri- 
álismussal telitett korban élünk. Valami 
merev ridegség sorvasztó szele süvölt vé­
gig azon. Az emberek leikéből pusztítani 
kezdte az ideálok szereleiét, melyek elő­
deinket annyi dicső Lettre vezették.

Bizony, sok lekintelben vissza kel! 
térnünk a régi időhöz, melynek drága ha­
gyománya, erkölcse, egyszerűsége testben-lélek- 
ben ép, erős nemzedékeket nevelt.

Hogyan térhetünk vissza? Ha, tudni­
illik, szokásban, öltözeiben, dalainkban, tör­
téneti emlékeinkben élő nemes puritán jel­
leget megőrizzük továbbra is. S mert min­
den szép gondolat és lelt a nemzeti kul­
tuszból fakadt: első sorban a történeti foly­
tonosság uijára kell lépnük s a nagy idők, 
nagy emberek nyomdokán haladnunk.

Istenem, milyen szép, milyen dicső 
utmulalófa lenne ebben a dologban az 
agyagfalvi Székely-emlék! A székely anya­
városunkban lévő végrehajtó emlék-bizott­
ság nemes buzgalommal, szeretettel csüng 
ezen az eszmén Évek óta gyűjt, fáradozik,

kér, agitál a szent cél érdekében. Fájdalom, 
kevés eredménynyel 1 Azt hittem, hogy ki­
rályunk nagylelkű adomány-ígérete élén- 
kebb érdekeltséget kelt sorainkban. Csalód­
tam, mint csalódtam abban a fényes listá­
ban, melyen országos nevű s befolyásos 
férfiak vállalkoztak munkára a székelységet 
általában érdeklő szép történelmi Emlék meg­
teremtésében. Bár az Isten adná, hogy rám 
Gátoljanak . . . Nagy örömet szereznének 
nekem.

Jól tudom, hogy efféle emléket két- 
háromév alatt létesíteni nem lehet és hogy 
nálunk csak garasokra számíthatni, de por­
szemekből is fényes templomot lehet építeni, 
ha van akarat, lelkesedés .... Egy bizo­
nyos, hogy ezzel a dologgal foglalkoznunk 
kell. Jobban, mint eddig teltük, hiszen a 
királyi kabinet-iroda is az ezer korona se­
gélyt ama föltételhez kötötte, ha az ügy a 
megvalósulás stádiumába jut. Már pedig, 
mikor érünk célhoz, ha nem mozgolódunk ? 
Szegénységünket, bajainkat eleget mutogat­
tuk a világnak, mutassunk egy kis akaratot 
is, mikor nemzeti dicsőségünk hajdani szép 
napjaiból kiemelkedő, őseink erényeit, egy 
jobb jövőben való hit lángját ápoló oltár­
kőről van szó.

Jól esett e lap hasábjain olvasnom, hogy 
pár helyen rendezett ünnepély jövedelmét 
— ha részben is — a Székely-emlék javára 
fordították. Vajha e szép példának minél 
több követője akadna nemcsak az anya-, 
de a többi székely-megyében is! Hiszen 
közös érdekről van szó és erőinket, mint 
mindenben, úgy ebben az ügyben egyesí­
tenünk kell.

A székelyföldi tanintézetek ifjúsága vájjon 
nem rendezhetne-e évenkint valami hangverseny­
féle ünnepet, melynek jövedelmét a Székely-emlék 
javára áldozná?

Mily fölemelő gondolat, hogy ha általuk

a jelen összekapcsolódnék a vitézi múlttal, 
melyet a Székely-emlék képviselt s mely­
nek históriai jelentősége, fénye mellett föl­
lángol az újabb nemzedék szive . . .

Oh, én hiszem, hogy ez az emlék 
megtermékenyíti szivünket és lelkesíteni 
fog, hogy megvédjük nemzeti sajátossá­
gunkat ! Hiszem, hogy ez az emlék a szé­
kelység közös kincse, erősítője, összetartó 
kapcsa lesz. Ebből fog kiáradni mindnyá­
junkra a közös tűzhely melege . . !

Állítsuk fel tehát ezt a Székely-emlé­
ket az agyagfalvi rélen, a székelyek Rá­
kos-mezején, hol őseink tanácskoztak Ök 
eltűntek, de emléküknek fenn kell maradni 
oszlopban, melyről hozzánk beszéljen intő 
szózatuk: Szeressétek a Székelyföldet, melynek 
minden kis rögét a vér szentelte meg s a haza­
fias munka teszi áldásossá!

Városi ügyek.
Kassay F. Ignác volt polgármester egy 

figyelemre érdemes határozati javaslatot in­
tézett Székelyudvarhely város képviselő- 
testületéhez Ez alkalommal nem kívánunk 
sem pro, sem kontra foglalkozni az abban 
foglalt kérdésekkel, hiszen már többször 
volt alkalmunk megvilágítani egyikét-mási- 
kát. E helyett szóról-szóra közöljük a ha­
tározati javaslatot — a mint következik :

Határozati javaslat.
Beadja Kassay F„ Ignác városi képviselő.

Mondja ki a tekintetes képviseleti közgyűlés, 
hogy a tervbe vett „Villanyvilágítás ügye“ mind­
addig, mig a régi városháza és a ronda iparcsar- 
nok eltávolításával, a több mint 15 éve jogérvé­
nyesen elhatározott uj városház és községi elemi 
iskola fel nem épül és rendeltetésének át nem 
adatik — napirendről levétetik és utasittalik a ta­
nács, hogy erről a Ganz-gyár igazgatóságát, vala-

A .„SZÉKELY-UDVARHELY“ TAR6ÁJA.
E1 vesztett lélek

— Irta : GAMMA. —
A „Székely-Udvarhely" eredeti tárcája.

Egyszerű vidéki ember vagyok és sohasem 
gondoltam arra, hogy a nyilvánosság számára Ír­
jak. Sokáig haboztam, mig végre rászántam ma­
gamat, hogy írásaimat napvilágra bocsássam. — 
Vájjon nem fognak-e engem is őrültnek tartani ? 
Másrészt azonban szegény barátom emlékének is 
tartozom ennyivel és talán a tudománynak is te­
hetek némi szolgálatot. Az az ember ugyan el­
tűnt és ez ideig még nem hallottam róla semmi 
hirt, de újra fülbukkanhat valahol és ha való ez 
a különös történet, Írásom talán óvatosabbá teszi 
az embereket, mint szegény Lajos volt.

A mennyire lehetséges volt, kikutattam a 
történet részleteit és Lajos feljegyzéseiből, egyes 
szemtanuk többé-kevésbé hiteles bizonyításából, 
saját tapasztalataimból és abból, mit Schmidt dok­
tor írásából ki tudtam csikarni, felépítettem az 
egész borzalmas történetet. Az bizonyos, hogy 
Lajos teljesen elvesztette az eszét, tökéletesen 
érzéketlen állapotba sülyedt és Így közvetlen a 
szerencsétlenség előtti időből származó feljegy­
zései sok hitelre nem számíthatnak, de magam is 
tanúja voltam az események egyrészének s to­
vábbi kutatásaim csak megerősítettek abban a 
meggyőződésben, hogy legalább is lehetetlennek 
ne tartsam Lajos állításait. Egyszerűen és idő 
szerint irom le az eseményeket s ha valahol hé­
zagok mutatkoznak a folytonosságban, szolgáljon 
mentségül az egész történet homályossága.

Abban az esztendőben korán beköszöntött a 
tavasz és én március végén már nyitott ablak

mellett lustálkodtam a szobámban. Az ablakon át 
beáramlott a párolgó föld illata, a hegyoldalak 
mélyedéseiben még meg-megvillant egy-egy hósáv 
a napfényben. Amint tekintetem végigjárta a szem­
közti lankás oldalt, már a termésről kezdtem gon­
dolkozni, a mikor a feleségem belépett a szobába.

— Egy levél — szólt s aztán a hátam 
mögé állva két kezét a váltamra tette s borzas 
fejecskéjét az enyémhez támasztva, angyali nyu­
galommal várt. Megforgattam a levelet és csak 
gondolkozás után ismertem rá a Lajos Írására. 
Hossz levélíró volt és ha nagyritkán rá is szánta 
magát, fontos oka kellett hogy legyen az Írásra. 
A levél rövid volt, körülbelül ilyenforma :

Kérlek jöjj el hozzám, ha lehet hosszabb 
időre, nagy szükségem van rád.

Szótlanul ránéztem a feleségemre, ö pedig 
kutatóan, sőt gyanakodva nézett rám vissza. — 
Javíthatatlan — szóltam nevetve — hisz tudod, 
hogy Lajos nem hívna, ha fontos oka nem volna 
rá, tudod, hogy mennyire visszavonultan él.

Úgy látszik, sikerült a feleségemet meg­
győznöm, mert azt kérdezte, hogy mikor utazom ?

— Holnap reggel — feleltem — és mialatt 
feleségem kiment, hogy az utazásra előkészítsen, 
Lajosra gondoltam.

Tíz évvel volt fiatalabb, mint én, tehát 28, 
29 éves. Dacára a korkülönbségnek, nagyon sze­
rettük egymást, bár utóbbi időben ritkán érintkez­
tünk, mert Lajos nagyon visszavonultan élt fenn 
a hegyek között egy fenyvesekkel köritett 
völgyecskében, távol minden országúitól. Csak 
irgalmatlan rossz utakon lehetett hozzá eljutni, 
hegyi utakon, melyek esős időben néha teljesen 
használhatatlanok voltak.

Már serdülő korától kezdve küzdenie kellett 
a mindennapi kenyérért, egészen addig, mig ne­
hány évvel ezelőtt egy rokona — ki eddig soha 
sem gondolt vele — nagy összegű készpénzt és 
egy nyaralófélét hagyott rá. Ez az örökség egy­

szerre megmentette az anyagi gondoktól s nyu­
godt megélhetést biztosított számára. Aztán ab­
ban az időben még valami súlyosabb természetű 
csapás is érte, ami annyira hatott különben is 
tulérzékeny és ideges természetére, hogy vissza­
vonult birtokára s onnan már két év óta ki sem 
mozdult s alig adott életjelt magáról. Szomszédja, 
kivéve egy üresen álló nyaralót, 15—20 kilomé­
ternyire sem volt.

Barátságunk története mindennapi és nem 
tartozik ide. — De mi oka lehet rá, hoirv magúi ­
hoz hiv . . . ?

Közben este lett és én hiába törtem a feje­
met a meghívás okán. Végre is képlelennél- 
képtelenebb gondolataim támadtak, mint ilyen 
esetben rendesen és ámbár nyugodt természetű 
s kissé nehézkes vagyok, izgatottan vártam az 
indulás idejét.

II.
Nyugtalanul aludtam és nehéz fővel ébred­

tem fel, de a mikor érzékeny bucsuzás után ké­
nyelmesen elnyujtózkodtam a kocsiban és az üde 
hajnali szellő körülcirógatott, lassankint kitisztult 
a fejein és teljes mértékben tudtam gyönyörködni 
a napkeltében, mely talán sohasem olyan szép, 
mint egy tavaszi napon. A felszálló párákkal telt 
levegő még csaji valami határozatlan szürke szint 
mutatott, de már a hegy szakgatott, kopár orma, 
mely messze kimagaslik a vidék fölölt — omla­
dozó őrtoronyhoz hasonlóan — rózsás derengés­
ben fürdött. Lassankint rózsaszínbe borult az 
egész láthatár; a fermuszó könnyű felhők már el­
fogták az első sugarakat, s mig végre az. orom 
mögül is kibukkantak az első fénylő sugarak, 
már a komor fenyők között vezetett el utam.

Buja sűrűséggé növekedett óriási növésű 
sötét erdők foglalták el az ut mindkét oldalát és 
a fák úgy néztek ki, mintha vasból lettek volna 
öntve. Merev ágaikat mintha gondatlan kéz hin-
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oldal.

mint Udvarhely vármegye alispánját, az utóbbit a 
további tárgyalások beszüntetése végett értesítse.

Utasittalik a tanács, hogy a városház fel­
építése és a községi elemi iskola felépíttetése 
szempontjából haladék nélkül tegyen előterjesztést 
Udvarhely város tekintetes képviselőségéhez, hogy 
az építés még ez év folyamán bevégeztessék.

Székelyudvarhelyt, 1905. évi március 15 én.
Indokok :

főbb mint 15 éve annak, hogy a tekintetes 
képviselő közgyűlés a régi városháza lebontásával 
a csizmadia, tímár stb. társulat tulajdonát képező 
ronda árucsarnok kisajátítása és annak is lebon­
tásával, egy uj városházat építtet, helyéül a piac­
téren a Szent-Ferenc-szerzettől, Kassay László 
birtokostól több mint 40,000 koronával telket vá­
sárolt. Tervrajzot, költségelőirányzatot elkészít­
tette, azt elfogadta.

A községi elemi iskola felépítését hasonlóiag 
több mint 10 éve elhatározta, telket vett és még 
ma is veszi szóval, de tettel ott állunk mint ez­
előtt 10 évvel, — ott van a Kossulh-ulcában a 
„KoronkaiMéle bellelek, melyet, bogy a város 
meg nem vesz, bűnt követ el.

Un hiszem, hogy a mostani tulajdonos, ki­
nek ügybuzgalma, ügyszeretete a város iránt meg­
van, iskola céljára át fogja engedni.

Mit tett a képviselőtestület eddig, ezen el­
odázhatatlan épületek végrehajtása körül: sem- 
m i t, hanem a Mária-Valéria-gyermekkert tulajdo­
nát képező kisdedóvodát lefoglalta, a tanítónőket 
onnan elűzte, a szobákat összevagdaltatta — állí­
tása szerint csak ideiglenesen, mig a községi is­
kola felépül, és most sem kisdedóvodának, sem 
pedig elemi iskolának nem használható — a kis­
dedóvodába több mint 100 gyermek egy szobába 
szorittatott, rossz levegő és egészségtelen volta 
miatt még az őszszel bezáratott.

A községi elemi iskola öt osztálya, melyben 
több mint 300 gyermek helyeztetett el, 3 szobába 
szorittatott — több mint ötnegyede beteg — lak­
hatatlan

Mit tett a tekintetes közgyűlés ? mind a vá­
rosháza építését, mind a községi elemi iskola fel­
építési ügyét a napirendről levette és a helyett a 
tekintetes tanácsnak soha meg nem bocsátható 
ajánlatát, egy 300—400 ezer koronába kerülendő 
villanyvilágítás behozatalát és rendezését határozta 
el, a most is nyomorral küzdő szegény város ter­
hére felveendő és pótadóval törlendő kölcsönnel, 
de bűnt követett el a tekintetes közgyűlés is ak­
kor, midőn állítólag a tanács mézes madzaggal 
felékesitett oly ajánlatát fogadta el, amely e vá­
rosra nézve nem hasznos, nem szükséges, de 
káros is, és a városházfölépités és az iskola fel- 
álhtását mellőzte, mert feltételezem, hogy a tekin-

tetes közgyűlés a villanyvilágítással a 3000 lámpa­
fény behozatalát nem azért fogadta el, hogy a 
tímár, csizmadia stb iparosok árubódéját, a régi 
városházát, oroszlánjait, meg a Szabó Fe;renctől 
bérbe bírt tanács és közgyűlés tanácskozó termeit 
fényárban megvilágítsa, mely szégyenére lenne e 
városnak, hanem azért, hogy a felépítendő szép uj 
városházát, községi iskoláját a ronda régi város­
ház és említett árubódék lebontásával a nyerendő 
szép piaciért világítsa meg.

Ha netalán tán lennének a tekintetes köz­
gyűlés tisztelt tagjai közt olyanok, akiket a mos­
tani gázvilágitás ki nem elégít, azáltal lenne se­
gítve, hogy a mostani lámpák, különösen az 
Árvák-utcájában egy párral szaporittassék.

tisztelettel kérem a tekintetes közgyűlést, 
határozati javaslatomat elfogadni méltóztassék
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„y“-nak pedig elismeréssel adózom, hogy a 
műkedvelői előadások kérdését, melylyel a far- 
cádiaknak semmit sem ártott, de a közügynek 
használt, felvetette, mert igy ellene és mellette 
szólva, megvitatva világosan fog állani előttünk, 
hogy az az irány helyes-e, melyet ez idő szerint 
többen követünk, vagy az, melyet „y“ javasol.

Ifi. Keresztes János.

Tao» és nevelésügy.
18450. IX. 2. szám.

Pályázati hirdetmény.

Kassay Ignác 
városi képviselő.

tette volna szét, itt-ott csillogó bronzfénnyel von- 
tak be a felkelő nap sugarai.

Az utak reményen felül jók voltak és igv 
aránylag jó bőrben érkeztem le a mély völgybe, 
melynek egyik szakaszát merészen előre ugró 
meredek domb zárja, melyet a lábához simuló 
háza megkerulve’ váratlanul előttem állt a Lajos

Kocsin a döcögős utón épen elég zajt csa­
pott arra, hogy Lajos figyelmes legyen s sze-
m,TZnSerLSlessen elém' «eveseit változott az 
n o I időben, csak magas termete görnyedt metf 
kissé, különben a végi. Fakó szőke haja humlo-
u Si rV,Bn fusü,ve’ hosszu bajusza rendetlenül 
óg lefele, sápadt arca, kuszáit, lágy vonásai és 

kissé zavaros világoskék szemei most is ugyan­
azok. Már messziről felismert és szemeiben fel- 
mniTU i,egy f)i.1,an®tra az öröm, aztán megindul- 
fővol i íám fe e;, Lajos szótlanul- lecsüggesztelt 
í ye hdl.adt mellettem, menetközben sajátságosán 
lóbalva hosszu karjait.
, , szomszédos villa udvarán egy emberi ala­
kot pillantottam meg, ki mozdulatlanul állt és 
amint látszott, megfigyelt bennünket. Arcát a tá­
volság miatt nem láthattam.

No lám, hisz nem vagy már egyedül — 
szóltam rámutatva.

~~ I'8]08 összerezzent, gyorsan felemelte a 
tejét es az emberre tekintett.

— A doktor szólt halkan hisz épen 
azért . . de majd később . . . tette hozzá kezé­
vel széles mozdulatot téve. Aztán kutatóan nézett 
ram. — Hallottál valamit ?

Ugyan mit ? — szóltam csodálkozva. 
Rekedten nevetett.

llom ~ persze, szamár vagyok, ide ugyan
lEÄX «T ’ mi"‘"fc'

(Folyt, küv.)

„A műkedvelői szinielőadások”
L címmel a „Székely-Udvarhely“ 22. számá­

ban egy érdekes közlemény jelent meg, mely a 
farcádi ifjúságnak Székelyudvarhelyen rendezett 
műkedvelői szinielőadása alapján egy igen hasznos 
társadalmi kéreést hoz napvilágra megvitatás cél­
jából. Nem helyesli ugyanis annak szerzője „y“, 
hogy a magasabb szellemi fejlettség nélküli fa­
lusi ifjúsággal színdarabokat adassanak elő a nép­
nevelés terén fáradozó tanítók. Aggodalma van 
az iránt, hogy épen a mi célból rendezzük a 
szimelőadásokat, az erkölcsök nemesítése és meg­
szilárdítása szempontját, esetleg nemcsak hogy 
nem érjük el, de az ifjúságnak, a laza figyelem 
és felügyelettel az erkölcstelenség kifejlésére szol­
gáltatunk alkalmat.

Ezen állítással szemben véleményem az, 
hogy miután a színdarabok első sorban a haza­
fias érzés ápolása, fejlesztése céljából és csak 
másodsorban a közönség szórakoztatása szem­
pontjából készültek és adattak s adatnak ma is 
elő: azoknak a falusi ifjúság körében igenis helye 
van. Nemzeti mivelődésünk hanyatlása ‘ korában 
mint megmentő angyalra úgy tekintettünk a ma­
gyar színpadra s miután a tehetség pályaválasz­
tás után adatik Istentől, bátran mondhatjuk, hogy 
első színpadainkon sem láttunk Egressy Gáboro­
kat, Blalia Lujzákat stb., hanem egyszerű kezdő 
színészeket, a kiknek játékához bizony még sok 
kívánni való férhetett. De neíncsak a nemzeti ér­
zés erősítésére, hanem az értelmes, hanglejtéses 
beszéd elsajátítására is igen alkalmasok a helye­
sen megválasztott, könnyebb színdarabok elő- 
adatása.

Népnevelési munkálkodásunk egész keretét: 
az erkölcsök nemesítését, a hazaszeretet ápolását, 
a szeP’ «“Helmes bészéd elsajátítását, az ildomos 
magaviseletnek a nép körében való elterjedését 
stb. öleli és foglalja magába a helyes vezetéssel 
betanított színdarab. Igenis alkalmas nézetem 
szerint Ihalia mezeje, nem silány, de szép, ne­
mes es a nép leikéből fakadó elismerés szerzé­
sére s helyesnek tartom azt az irányt, melyet a 
színdarabok művelésével követünk.

A hazafias ünnepélyek sem maradnak el, 
de ezek soha sem bírhatnak akkora erkölcsi erő­
vel, mint a szinielőadások, mivel emebben mind­
azon hazafias jelenségek, melyeket a hallgatósá«- 
na sajátjává akarunk tenni, megszemélyesítve 
je ennek meg előttünk a színpadon. Meg aztán 
ha nincs módunkban, hogy a hazafias ünnepélye­
ket elegge változatossá tegyük, hamar is megunja 
azokat a hallgatóság.

A próbákból kifolyólag pedig, hogy orkölcs- 
telensegek ke étkezhessenek, azt kizártnak tartom 
mert az ifjúság ilyenkor felügyelet mellett egy 
nemesebb cél eléréséért fáradozva, minden felhí­
vást megtart és a rend ellen nem vét.

A próbák idejét úgy kell megválasztani 
hogy senki se mulasszon kötelességet, mert ha ez’ 
megtörténik, akkor többet veszítünk a gáton mint 
a mennyit nyerünk a réven.

Az eloalás helyének megválasztását magam 
13 lgC" fonlosnak ‘“Horn. Nehogy az első siker 
megtévesszen és túl nagyokat lépve, a nemes tö 
rekvés ellenkező világításban tűnjék fel, mint azt 
^an, szeretnők. Leghelyesebb otthon maradni.
M , kálkodjunk azon helységnek, melyben lakunk
* h“ Vala,kl “jenből részt kíván venni előadá­
sainkon, fáradjon oda.

mar A godo1101 állami méhészeti gazdaságban az 
19Uo év folyamán hat időszaki tanfolyam fog 
tartatni a következő beosztás mellett:

május hó 1—21 földmives kis gazdák 
május hó 22-től junius 11-ig erdőőrök 
június hó 15—28 ig lelkészek, 
julius hó 1—21-ig és julius hó 24-től au- 

gusztus hó 13-,g néptanítók, 18-31-ig nők számára 
Leljük ezen tanfolyamoknak, hogy az azokon 

résztvevők a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati 
ismereteit elsajátítsák, valamint, hogy a méhkap. 
tároknak és méhészeti segédeszközöknek házilag 
való elkészítését is megtanulják.

Mindegyik tanfolyam hallgatói annak tartama 
alatt teljes ellátásban díjtalanul részesülnek és 
ezenkívül azok rész,-re, kik pályázati kérvényük­
ben szorult anyagi helyzetüket igazolják s a m.
kir. allamvasutaknak a távolsági forgalom 7_1G.
vonal szakasza között levő valamelyik állomásról 
JOnüf, SZ8mély- és vegyesvonatok Ill-ik kocsi- 
osztályában érvényes féláru menetjegy váltására 
jogosító igazolvány küldetik, melynek ára a visz- 
szautazas költségeivel együtt a tanfolyamról való 
elutazáskor fog megtéríttetni.
vétetik1?11 6gyeS tanfolíanir* 20-20 hallgató

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy 
egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványukat 
melyben a foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra 
való felveteloket kérelmezik, a m. kir. főldmive- 
lesugyi miniszterhez címezve, felettes hatóságuk 
utján a foldmivesek és más foglalkozásúak pedig 
községük eloíjaróságánalc ajánlásával ellátva, az
S“y!Ä£ ele el6“ '•**'“ ” “”»r-

Budapest, 1905. évi február 28-án.
AT. kir. I öldmivelésügyi miniszter.
A másolat hiteléül:

Thott Károly, 
kir. tanf. beosztott el. isk 

___________ igazgató.

Különfélék.
Gyümölcsoltó Boldogasszony, vagyis Krisz 

tus fogantatásának emlék-napját ünnepeli ma a 
róm. kath. egyház. Ez alkalomból lapunkat egy 
nappal előbb adtuk ki.

Személyi hír. Gróf Majlálh erdélyi püs­
pök csütörtökön a déli órákban Csiksomlyúról 
kocsin városunkba érkezeit s folyó hó 26-ikáio 
nálunk marad. A lángbuzgalmu főpásztor részt- 
vesz az ifjúság szentgyakorlatain és naponta 
gyóniat.

— Szabad lycenm. Holnap (vasárnap) a 
polgári önképzőkör nagytermében d. u 2 órakor 
N a gy Elemér ev. ref. kollégiumi tanár tart elő­
adást Kölcsey Ferencről.

- Polgármester választás. -A polgármester 
választására Demeter Denes h. polgármester 
kővetkező meghívót adta ki: Szám • 1148-905 
közig. Székelyudvarhely rendezett tanácsú város 
képviselőtestületének Székelyudvarhelyen a város­
ház tanácskozó termében 1905. évi április hó 
3-án délelőtt 9 órakor megtartandó rendkívüli 
közgyűlésére van szerencsém a képviselőtestület 
tagjait tisztelettel meghívni. Tárgy: polgármester 
választása. Székelyudvarhelyt, 1905. évi március 
hó 22-én. Demeter Dénes, h. polgármester.

- üj körjegyzői körök. Dr D a m o k o s An­
dor alispán elnöklete alatt a járási föszolgabirák 
es az összes községi és körjegyzők részvételével 
szerdán értekezlet volt. Az anyakönyvvezetöi tiszt­
ség julius 1-tol ugyanis a körjegyzőkre ruházódik 
. 6 miaU a korök szaporítása szükséges. Az ál- 
lam mintegy 16,000 K-val járul a fizetésekhez.
Az értekezlet a következő uj jegyzőségeket ajánlja :
1. fi elsorákos ; 2. Kányád, Miklósfalva, Petek;
' " áK7> Szenti ászló, Abránfalva, Sándorfalva ;
4. Konspatak ; 5. Alsósiménfalva, Szent,niklós, 
Medesér, Kadács; 6. Siklód, Szolokma; 7. Ujszé-
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kely, Alsóboldogasszonyfalva; 8. Atyha; 9. Bika­
falva, Hodgya, Oczlalva ; 10. Varságtisztása ; 11. 
Bethlenl'alva, Kadicsfalva.

- Az országos állatvédő egyesület ma
(szombaton) délután Budapesten tartja meg évi 
rendes közgyűlését, melyen Fülei Sz. Lajos, a 
^Székely-Udvarhely“ főmunkatársa „Állatvéde­
lem a nevelés szolgálatában“ címmel érdekes 
felolvasást tart.

— Választók összeírása Az országgyűlési 
képviselöválasztók névsorát mai naptól kezdve 
folyó évi április 10-ikéig Írják össze az erre ki­
küldött bizottságok. A polgárságnak érdekében áll, 
hogy jogait érvényesítse és alkalma is lesz reá, 
mivel a bizottság minden egyes községet az ösz- 
szeirás végett meglátogat.

— Balthazar Székelyudvarhelyt. Két élveze­
tes estére van kilátása a közönségünknek : szom­
baton és vasárnap, folyó hó 25. és 26-án a 
Budapest-szálló színháztermében, a mikor is Baltha­
zar, a hires Antispiritista, Illusionista és hasbe­
szélő bemutatja a varázsszinházát s jól fog esni 
a közönségnek annyi sok haszontalan kókler után 
(mert eddig mindig csalódtunk) végre egyszer 
egy nagy szabású látványos előadásban gyönyör­
ködhetni. A fővárosi és vidéki lapok nagy elra­
gadtatással Írnak a művészről, de mik is em­
lékszünk, ezelőtt 3 évvel bennünket is bámulatba 
ejtett csodálatos mutatványaival ugyancsak a 
színházteremben. Varázspálcájának egyetlen moz­
dulatával szellemeket magnetizál, semmiből egész 
sereg élő házi nyulal s rengeteg mennyiségű sza­
lon cukrot varázsol elő, eleven rózsafákat növeszt, 
rendeletére a színházban levő zsebórák rosszul 
járnak. Spiritista mutatványaival és hasbeszélésé­
vel pedig bámulatba ejti az egész közönséget. 
Balthazár ezúttal bemutatja az uj fizikai talál­
mányt : a „Csoda üstöt“, ugyanazt, a mely 
Berlinben oly nagy feltűnést keltett. Ajánljuk a 
közönség ügyeimébe. Rendes színházi helyárak 
lesznek.

— A bérkocíisok sérelme. A födmiveiés- 
ügyi miniszter 3000 K-t engedélyezett az oláh­
falvi hitelszövetkezetnek azon célból, hogy Szé­
li olyudvarhely és Homoródfürdö között a bérkocsi 
közlekedést szabályozza. Ez ellen a székelyudvar­
helyi bérkocsi tulajdonosok felfolyamodást intéztek 
a földinivelésügyi miniszterhez. Dr Kovácsy Albert 
ügyvéd a kérvényben többek között azt is el­
mondja, hogy tönkreteszi a szövetkezet a bér­
kocsi tulajdonosokat és kivándorlásra juttatja, ha 
a miniszter az engedélyezett 3000 K-t a szövet­
kezettől vissza nem vonja.

— Adományok a hírlapíró-szövetségnek, a 
„Debreceni helyi vasút r. t.“ az előző években 
gyakorlatba vett szokása szerint ez évben is 50 
koronát szavazott meg a vidéki hírlapírók országos 
szövetsége segélyalapja javára és azt Szávay, 
Gyulának, mint a hirlapiró-szövetség alelnökének 
adta át, ki viszont a szegedi központi pénztárba 
haladéktalanul beküldötte. Ezenkívül még a kö­
vetkező adományok érkeztek a Szövetség elnök­
ségéhez : „Torontálmegyei takarék és hitelbank 
(M a y e r Rezső nagybecskereki szerkesztő utján) 
50 kor. A „Győrvárosi és megyei takarékpénztár“ 
(a „Győri Hírlap“ utján) 50 K. „Háromszéki ta­
karékpénztár r. t.“ Sepsiszentgyörgy 20 K és a 
„Szegedi hitelbank r t" 20 K. A szövetség pár­
toló tagjai közé újabban belépett Franki Sán­
dor csornai laptulajdonos.

— Eléd közönsége a már harminc évnél 
idősebb dalkar rendezése folytán, március 1 B-ikét 
igazán lélekemelőén ünnepelte meg. E ritka múltú 
dalkör éveinek gyarapodásával mindig tehetsége­
sebbnek és elismerésre méltóbbnak tünteti föl 
működését Lőrincz András karnagy vezetése 
mellett ezúttal is remekelt a műizléssel megvá­
lasztott és előadott alkalmi dalokkal. C s i a 
Kálmán, a község érdemes lelkésze mondott al­
kalmi beszédet, melyben elragadóan ecsetelte a

nap jelentőségét. Majd Szilágyi Béla jog­
szigorló Petőfi Talpra magyarját véste a lelkesült 
hallgatóság szivébe szépen átgondolt, formás be­
szédével. Király László sikerült szavalatával 
pedig példát nyújtott, hogy a földmivelő ember 
is kellő szorgalommal érhet el szellemi mivelt- 
séget egészen a közmegbecsülés érdeméig.

— Nagyon)fontos, hogy felhívjuk a csuz 
és köszvényes betegek figyelmét a világhírű Zol- 
tán-féle kenőcsre, melynek páratlan kitűnő hatá­
sáról ezer és ezer elismerölevél tesz tanúságot, 
így pld. Laficzár ezredes, Zsendovits József ka­
nonok, Dr Wégh Jánosné, Dr Richnavszky, Fo­
dor Gábor, Stransky bárónő, Gróf Nyáry, Gróf 
Keglcvieh, Gróf Auersperg slb fejezték ki köszö- 
nctüket és hálájukat e kitűnő kenőcsért, mely 
őket régi csuz, köszvényes bajuktól megszaba­
dította. Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógy- 
tárában, Budapesten, V. kerület, Szabadságtér. 

— A helybeli Székely Dalegylet e hó 12-én
pártoló tagjai tiszteletére megtartott sikerült dal- 
estélyén összes bevétel 26 K 20 f volt, a mely­
hez Dr Ráczkövy Samu elnök 2 K, Tóth József 
1 K, és N. N. 20 f felülfizotéssel járult. Fogadják 
úgy a megjelent közönség, mint a t. felülfizetök 
az egyesület hálás köszönetét.

—- Pénzhamisitó cigányok. Meglepő fogást 
csinált a homoródszentmártoni csendőrőrs. Egy 
ottani ember feljelentése folytán nyomozást tar­
tott Szentlászlón T i t i Máté cigány házánál, ki­
ről az a hir terjedt el, hogy hamis pénzeket 
gyárt. A hir valónak bizonyult. Öt darab pénz­
verő gépet talált a csendőrség elrejtve a küszöb 
alatt. Egy forintosokat és koronásokat gyártottak 
a gépeken. A pénzhamisításban benne vannak a 
bögözi és bikafalvi cigányok is, kiknek mind szép 
házuk van. A gépeket Szegedről küldötték, mint 
egy lefoglalt levél bizonyítja. Titi Máté cigány­
nak két veje van és mindkettőnek 30—30 ezer 
forintja a takarékban. A csendörség most a banda 
kézrekerités'én fáradzoik.

— Margit erőm. Kevés hölgy van az or­
szágban, aki Földes Kelemen gyógyszerész ezen 
kiváló arckenőcsét ne ismerné. Ugyan is az ösz- 
szes szépítő-szerek között a Földes-féle margit- 
c r é m örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű tisztát- 
lanságát, szeplőt, pattanást, mitessert stb. nehány 
nap alatt eltávolítja és az arcot üdévé, fiatallá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is használ­
ják Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a 
készítőnél Földes gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban. Utánzatoktól óvakodjunk.

Szerkesztői üzenetek.
13. D. E—D. Köszönettel vettük és amint láthatja, 

felhasználtuk. Máskor és más dolgokban is szívesen fo­
gadjuk munkálkodását.

P. L. Sz—D. A szövetség dolgait mindenkor szíve­
sen hozzuk nyilvánosságra, mert reményünk van, hogy a 
nemes példa — nemes cselekedetre sarkalja közönségünket.

90,000 fedélcserép Ehetnifeíeí
Izsípi Mózessel Homoródalmáson (posta helyben).

Kan süldő
Józsefnél.

jó fajta, egy éves — eladó 
Homoródvárosfalván BedŐ 
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Singer karikahajós varrógép
igen jó karban levő, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó buzaszalma Ekliáisí3-
udvarhelyen Szentimre-utca 56. sz. 2 — 2

Három fiatal ember
ebéd, vacsora, lehetőleg lakással) keres elsejétől 
kezdve, tisztességes fizetésért. Címük megtudható 
e lap kiadóhivatalában.

Búza- és zabszalma loi?r-eMÍg-
mondja a kiadóhivatal. 97 2—3

!/• .1|alrAtt Három festett szoba, konyha
IVlclUU ItlKdh. kamra stb. külön udvarral 
április 24-től kiadó. Értekezhetni Attila-utca 13. 
szám alatt Soha Aladárnál.

Fogniiiterem áthelyezés.
Van szerencsém a n. érdemű közönséggel 

tudatni, hogy műtermemet folyó évi április hó 20 án 
az Árpád-utca 10 sz. alá (a törvényszék épületé­
vel szemben lévő házban) helyezem át. Midőn ezt 
köztudomásra hozom, egyszersmind ú jra kérem a 
n. érdemű közönség becses támogatását, mert va­
lamint eddig igyekeztem tettel és tanácsosai hasz­
nukra lenni: a jövőre is ez leend legfőbb törek­
vésem.

Minden, a fogászat körébe tartozó munkát 
u. m. fogaknak a szájból való eltávolítását, mü- 
fogaknak elkészítését, a beteg fogaknak gyógyítását 
az orvosi tudomány legújabb vívmányai szerint, a 
legnagyobb gonddal ós lelkiismeretességgel vég­
zem. Minden általam végzett munkáért teljes fele­
lősséget vállalok, tehát a közönség részéről a ká­
rosodás teljesen ki van zárva.

Különösen felhívom a szülők becses figyelmét 
a gyerekek tejfogainak konzerválására, amit az 
általam tökéletesített módszer szerint a legjobb 
eredménynyel és igen jutányos árban végzek, s a 
mi által a gyerekeket sok szenvedéstől mentem 
meg és kieszközlöm, hogy fiatal korukban nem 
lyukasodnak meg fogaik

Dr Kovács Géza,
egyetemes orvostudor

5—10 és speciálista fogorvos.

966—905. szb. szám.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Siklód községben megüresedett szülésznői 
állásra ezennel pályázatot nyitok és egyidejűleg 
felhívom az érdekelteket, hogy szabályszerűen fel­
szerelt folyamodványaikat folyó évi április hó 10 
annál is inkább adják be, mert a később beérke­
zett folyamodványokat figyelembe nem veszem.

Javadalom 100 K fizetés, 40 korona szállás­
pénz és egy szülésnél 2 korona közreműködési 
dij.

Székely-Kereszturon 1905. március 2 
88. 3—3 GÁLFFY, főszolgabíró

Sz. 170—905. kj.

Árverési hirdetmény.
A homoródalmási község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a tulajdonát képező s italkimé - 
rési engedélylyel biró helyiségét 2 szoba, 1 konyha 
s más melléképületekkel együtt 1905. évi április 
24-től kezdődő, 3 egymásután következő évre, 
vagyis 1908 április 24-ig terjedő időre a többet 
ígérőnek haszonbérbe adja. Kikiáltási ár 240 ko­
rona, melynek l°|0-a az árverés megkezdése előtt 
bánatpénzül a községi biró kezéhez leteendő. Ár­
verési határidő 1905. övi április 2-án délután 
3 óra.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Homoródalmáson, 1905 március 5.

Barra Lajos, ss 3—3 Józsa Dénes,
kjző kbiró.

HIRDETMÉNY.
Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Ítész- 

vény társaság Székelyudvarhelyen a fő-, székely- 
keresztúri és Homoród-Oklándon közelebbről meg­
nyitandó fiőkintézeleinél, folyó évi április 1-tól 
a kamatlábat a betáblázot.t kötelezvények után 
7%-ról 6°/0-ra szállítja le — a váltók és folyó­
számláknál a kamatláb továbbra is 7 százalék ma­
rad — további intézkedésig.

Ezenkívül kötelezvények és váltók után lejá­
ratonként, folyószámláknál negyedévenkint l°/oi> 
(1 ezertől!) — legkevesebb összegül 20 fill. — le­
számítolási dijat számit.

Székelyudvarhely, 1905 márc 18.
104 1-11 Az igazgatóság.

Igmándi reggelenként félpohár- 
= ral használva, = 
meglepően gyors és nagy 
széni sikerrel pótolja otthon

uashajto ásványvízen meg sem Kozemiit es sajai autu-uui vacicnoz-m, m uajcucuiosii irom in­
god el. — utasítás mellékelve. - Kapható Székclymlvarlielyen Gergely János utóda TAMÁS BALAZS ur üzletében. 
Főszétküldés a forrástulajdonos: SGMMIDTMAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban- — Egész üveg 50 f, félüveg 30 - Az egyedüli természetes keserüviz

mely kis üvegben is kapható. -- - - - - - r.:::-._...'.: '. ..
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GSyertyánffy J. fiai vasnagyh ereskrtlésében Nzékely udvarhelyen
Gróf Roon-féle lábatlan! Cementgyár »"„„dó mgy raktára yáratla,, jó ...i.toacsj.

--------------------------------- —--------------- cementből zsákok ős hordók ban legolcsóbb ai akb.m._ _ _ _ _ _

épület és 
bútor 

asztalos
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40 sz. alatt
elvállal és pontosan teljesít minden e szakba tartozó mun­

kákat. — Mindenféle alkalmakra készít csinos
ajánd-éls:- és emléartérg-^alcat
a legújabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett.-----
Jelszava: szolid munka, jutányos ár és pontossági

X ■ I .!

SZŐLŐLÜGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 

homoktalajén.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, mely­

nek fala melleit a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb disze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem. ,

Erre azonban nem mindem fszőlőfaj alkalmas (bar mind kúszó 
természetű), mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el kellő eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ide­
jén a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu katalógus 
bárkinek ingyen,és bérmentve küldetik meg, a ki címét egy levelező­
lapon tudatja. Borfaju szőlőoltványok is még nagy‘mennyiségben kap­
hatók leszállított árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. es feljebb 
olcsó árban és „Delaware“ sima, ültetéshez és ebből borminta.

ÉBMELLÉKI ELSŐ SZŐLŐOLTVÁNYTELEP 
Hagy-Kágya, Biharmegye.

Kiadó lakás
emelelén a nagyobb lakosztály 3 utcai, 1 udvari, 
1 előszobával, konyha, kamra, pince, fatartó és 
más mellékhelyiségekkel folyó évi április 24 tői 
bérbeadó. Értekezni Dézsy Antal háztulajdonosnál 
lehet.  

Szám : 1453-905. szb
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Fial falva község székhelyij ei rendszeresí­
teti körbábai állás megüresedvén, annak betöl­
tésére ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az 
érdekelteket, hogy folyó évi április 30-ig szabály­
szerűen felszerelt folyamodványaikat alólirotthoz 
annál is inkább adják be, mert a később érke­
zett folyamodványokat figyelembe nem veszem.

Javadalmazás: rendes fizetés 100 korona, 
lakbér 40 korona, minden egyes szülésnél köz­
reműködésért — 8 napon át történő látogatás­
sal ■— 2 korona dij vagy egy véka tiszta gabona. 

Székelykeresztur, 1905. március 15-én.
100 1-3 GÁLFFY, főszolgabíró.

jsfcühOSBi IS
tinta niilAsra.

ik©li
Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanító nélkül eimbalmozni a 
Kovács-féle legújabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legújabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: IKEová-cs CTános 
oki. eimbalomtauárnál Budapest, VII, 

Erzsébet-körut 5. sz.

Leány- és fiúgyermekek
12 évestől fölfelé alkalmazást nyernek napi dí­
jazás mellett az Első Székely Botgyárban. Je­
lentkezni lehet Fábián József fürészgyári irodájá­

ban Székelyudvarhelyt. 2—2

A£késmárkir gyái' b ejegyzett 
védjegye

ZIPSÍ^

------ Megbízható —
legjobb minőségű bir-j 
neves valódi szepességi [

lenvászon és 

damasztáru
minden nagyobb üzletben I 
kapható. Késmárki gyárt-1 
mány csak az, mely ezen 8 
védjegy gyei van ellátva. (

Hazai ipar! 2

« CL

károsítja, 
ki szőlőolt- 

vány- 
szükségle- 

tét nem 
fedezi a

Kükiillőmenti Első’Szőlóoltvány-telepnél. j
Tulajdonos : Caspari Frigyes Medgyes, N.-Kiikilllöm.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta I 
több'mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az olt­

ványok ideálisan fejlődtek.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1—201

Schlcht-szappan
.szarvas*' ■ vagy ■■■

Jegygyei

legjobb, legkladbsabb s ennélfogva 
legolcsbbb scappan. — Minden 
kíros alkatrészektől mentes.

•kulcs*

H rt0

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • Ä 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • e

—Ü4T

Névjegyek,**
eljegyzési- és
esküvői kártyák,
meghívók, vala- ■«»
mint mindenféle s

nyomtatványok
a legjutiínyo- *F

sabb áron és
gyorsan készül
nek ****** 1
Betegh Pál M

könyvnyomdájában
Sz.-Udvarlielyt,

I Kossuth-utca 15. sz.

o
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Fűszer-, porcellán- és üvegkereskedés!

Csodálatos olcsó a BoÉp borviz!
— Üvegenkint csak 8 fillér. —

Ezen természetes ásványvizet kitűnő 
eredménynyel használják : hurutos bán 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes működésében, a máj 
működés és epekészités rendetlenségei 
ben, az epekövek eltakarítását szembe 
tűnőén könnyíti, a bélhurut minden ne 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykű képződéseiben 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda, 
gokban, angolkóros csontiágyul ás- és 
sorvadásokban. — A legkitűnőbb iidőt 
ital, borral vegyítve páratlan ! — Hclen- 
kint háromszor friss töltés ! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL,
Székely udvarhelyt

Kérem a cégre ügyelni!

ALKALOM
FONOGRÁF ÉS GRAMOFON
=VÉTELRE=

Helyszűke miatt fonográf és gramofon tetemesen leszállított áron eladó

Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyen.

székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanyuviz. Számos hír­
neves orvos által javalva: a torok, gége, légcsőheveny és idült hurutjai­
nál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hu­
rutos bántalmainál. A külföldi scltersi, gleiehenbergi és emsi vizeket 

jóval fölülmúlja Főraktár

Gergely János utóda Tamás Balázs
lüszerkereakedonél Nzékely ml varhelyt

hol a legjobb minőségű aradi lisztek, gazdasági, konyhakerti és virág- 
magvak, valamint kávé, rizs, gyertya, petróleum, szappan és egyéb házi 

szükségletek legolcsóbb beszerzési forrása. (17 2-6
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SZENKOYITS JANOS mu

^ férfi és ntii ilivat-áruháza —
BBS H

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

V ri 1 &
ív . •;<:>* W v::*' ‘v** •* '.V*'

d
Ajánlja dúsan felszerelt áruraktárát férfi és női

TJ1M
cdxz ti•ti-ti

-CD ruhaszövetekben a legolcsóbtól a légiit,omabbig, min- •titi
N
CA dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyér- OPT
*2 mekruhákban.

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék BT
xze fehérnemüekben, kitűnő hazai gyártmányú vásznakban, N►*ÖC
cd

asztalneműnkben és butortakarókban, futószőnyegekben, •1
CD

tiöfi nagy szőnyegekben. ÜÜ
Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy oIQ

JA
:0•ti

választék.
Szabó- és kárpitos kellékekben, blúzok és also-

CD-CA
ti
:0 szoknyákban állandó nagy raktár tier:Q ti

Legolcsóbb árak !
S p?

Nyomtatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1905.


